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دسترنج

جهان

مدیران دولت این روزها از افزایش کمتر 
دستمزد نسبت به نرخ تورم در سال‌های اخیر دفاع 
می‌کنند. استدلال آنها متکی به درصدهای افزایش 
مزد، بدون توجه به پیشتازی تورم و نرخ خط فقر 
انجام می‌گیرد و مدعی هستند افزایش حقوق این 

سال‌ها »عادلانه و مکفی« بوده است.
در روزهای اخیر »صولت مرتضوی« وزیر 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی در سخنانی گفت: از بدو 
امر تلاش دولت سیزدهم بر این است که بخشی 
از مشکلات را در حوزه اداری و کارگری برطرف 
کند طوری‌که در دو سال گذشته بالغ بر ۸۴درصد 

حقوق و مزایا افزایش یافت.
اما آیا این اعداد و درصدهای اعلام شده می‌تواند 
بحران معیشتی طبقه کارگر را حل کند؟ »آیت 
اسدی« عضو کارگری شورای عالی کار در پاسخ 
به ضرورت‌های افزایش دستمزد کارگران به 
قانون اشاره کرده و می‌گوید: هنوز جلسات عملی 
و رسمی دستمزد ۱۴۰۳ در صحن شورای عالی 
کار آغاز نشده است. فقط در یک جلسه بحث مزد 
منطقه‌ای مطرح شد که به نتیجه نرسیدیم و 
موضوع به کمیته دستمزد احاله شد که در آنجا هم 

این مساله مردود دانسته شد.
او تاکید دارد: همچنان منتظر تشکیل جلسه 
شورای عالی کار هستیم. ماه قبل نشست شورای 

عالی کار تشکیل نشد درحالی‌که قرار بود این 
نشست‌ها ماهانه تشکیل شود.

اسدی در ارتباط با نحوه افزایش دستمزد و 
اینکه کدام فرمول برای افزایش مزد ۱۴۰۳ عادلانه 
و رضایت‌بخش است، گفت: همه می‌دانیم که 
سفره جامعه مزدبگیر کشور به شدت کوچک شده 
است و لاجرم هر فرمولی که پیشنهاد کنند و در 
دستور کار قرار دهند، در عمل باید بتواند موثر باشد. 
عددها و درصدها روی کاغذ هیچ کاری نمی‌کنند. 

فرمولی مهم است که بتواند در عمل سفره‌ها را از 
آب رفتن نجات دهند و رضایت جامعه حقوق‌بگیر 

کشور را جلب کند.

گفتاردرمانی   آقایان، 
مرهمی   بر   زخم   مردم   نیست

به گفته این نماینده کارگری، مساله فقط به 
سفره‌ها و آب رفتن سبد خرید کارگران محدود 
نیست. ناکافی بودن دستمزد موجب تنزل شدید 
انگیزه کارگران و بهره‌روی تولید شده و بنابراین 
فقط یک فرمول موثر و رضایت‌بخش برای افزایش 
دستمزد می‌تواند بهره‌وری را به تولید کشور 

برگرداند.
اسدی با بیان اینکه »سیاست‌های مزدی 
دولت‌ها در دهه‌های اخیر نتوانسته رضایت نیروی 
کار را جلب کند و بهره‌وری تولید را بالا ببرد«، 
ادامه داد: از قضا کاملًا برعکس عمل کرده‌اند. 
حالا ما از دولت یا وزیر کار یا هر مقام مسئولی 
که ادعا می‌کند دستمزد را به میزان کافی و 
رضایت‌بخش افزایش داده‌ایم، دعوت می‌کنیم 
نه در گفت‌وگو با رسانه‌ها بلکه در نشست‌های 
شورای عالی کار این نظرات را ارائه کند. ما هم از 
کارشناسان خبره دعوت می‌کنیم تا این نظرات 
را بشنوند و قضاوت کنند. آقایان باید بدانند آنچه 

 اهمیت دارد داده‌های آماری واقعی‌ست نه شعار 
و گفتاردرمانی.

او افزود: یک وقتی هست ما فقط می‌خواهیم 
با گفتاردرمانی فضای جامعه را به زعم خودمان 
آرام کنیم اما یک وقتی هم هست که می‌خواهیم 
رضایت واقعی جامعه هدف را جلب کنیم. برای 
جلب رضایت کارگران، استناد به این درصدها 
بدون توجه به واقعیت‌های عینی زندگی، اصلًا 

کارساز نیست.

اوضاع در حال وخیم شدن است
عضو کارگری شورای عالی کار با بیان اینکه 
»چندین سال است که شعار سال، رونق تولید و 
بهره‌وری‌ست«، تصریح کرد: برای رسیدن به رونق 
تولید، تامین معاش کارگران بیشترین اهمیت 
را دارد. دولت‌ها می‌آیند و می‌روند و هر دولتی، 
همه تقصیرات را گردن دولت قبل می‌اندازد و 
تصمیمات مدیران قبلی را زیر سوال می‌برد اما ما 
به این اظهارات اهمیت نمی‌دهیم. برای ما آنچه 
ارزشمند است، واقعی دیدن سفره‌های کارگران 
است. اینکه ببینیم در این دو سال یا چند سال، 
گوشت چقدر گران شده، مرغ چقدر گران شده، 
هزینه‌های مسکن چقدر رفته بالا، هزینه‌های 

آموزش فرزندان کارگران چقدر رفته بالا و.....
او ادامه داد: اگر سفره‌های کارگران و هزینه‌های 
زندگی را واقعی ببینیم، به بیراهه نمی‌رویم و در 
رسیدن به رونق تولید موفق می‌شویم اما اگر نه، 
باز هم دنبال شعاردرمانی و درصدسازی باشیم، 
نارضایتی کارگران ادامه خواهد داشت و وضعیت 
بغرنج اقتصاد کشور تغییر نخواهد کرد. این خطر 

هم هست که روزبه‌روز اوضاع بدتر شود.
»با این سیاست‌های مزدی نیروی کار ارزشی 
کشور از دست می‌رود«. اسدی با بیان این مطلب 
افزود: دلسردی نیروی کار ماهر و متخصص و 
موج سنگین مهاجرت متخصصان، نتیجه همین 
سیاست‌هاست. کارگرانی نیز که راهی برای فرار از 
این شرایط ندارند با رغبت و انگیزه کار نمی‌کنند و 
مجبورند به یک حقوق غیرواقعی که هزینه‌های 

نصف ماه هم نیست تن دردهند.

فریز   مزد،   بحران تامین  اجتماعی   را 
شدت   می‌بخشد

این فعال کارگری، یکی دیگر از مشکلات و 
عواقب دستمزد ناعادلانه و غیرواقعی را »احتمال 
ورشکستگی سازمان تامین اجتماعی« دانست و 
در این رابطه گفت: حقوق غیرواقعی و ناعادلانه، 
ورودی‌های ماهانه سازمان تامین اجتماعی را 
کاهش می‌دهد و همان‌طور که می‌بینیم این 
سازمان دیگر توان انجام تعهدات قانونی خود را 

نخواهد داشت. با استمرار سیاست‌های فریز 
مزدی، بحران ورشکستگی سازمان تامین 

اجتماعی تشدید خواهد شد.
اسدی در ادامه در ارتباط با ادعای وزیر کار 
مبنی بر افزایش ۸۴درصدی حقوق و مزایای 
کارگران در دو سال گذشته گفت: امروز فاصله 
حقوق‌ها با خط فقر خیلی زیاد است. دو برابر این 
حقوق هم به خطر فقر نمی‌رسد. افزایش حقوق‌ها 
و تناسب آن با هزینه‌های زندگی اظهرمن‌الشمس 
است. مصوبه‌های مزدی شورای عالی کار هم 
مشخص است و می‌توان افزایش دستمزد دو سال 
اخیر را جمع زد اما یک جمع ساده، همه واقعیت‌ها 
را نمی‌رساند. البته در مورد کارگران سایر سطوح، 
افزایش تجمیعی دستمزد خیلی کمتر از این 
حرف‌ها بوده است و باید بدانیم نیروی ارزشی 
و بهره‌ور کشور، در همین طیف سایر سطوح 

قرار دارد.
او تاکید کرد: کارگران سایر سطوح، کارگران 
متخصص و ورزیده هستند که تولید را به پیش 
می‌برند اما سیاست‌های مزدی سال‌های اخیر 
فاصله سایر سطوح و حداقل‌بگیری را تقریباً از بین 
برده و با این تخریب، انگیزه کارگران متخصص 

کشور نیز از میان رفته است.

افزایش   1.5  میلیون   مزد 
نیاز   به   این  همه  تبلیغ   نداشت

نماینده کارگران در شورای عالی کار با بیان 
اینکه »آنچه برای کارگران مهم است، آورده ریالی 
افزایش دستمزد است و با این درصدها سفره‌ها پر 
نمی‌شود«، گفت: مگر همان افزایش ۵۷درصدی 
مزد ۱۴۰۱ که مدام روی آن مانور می‌دهند، چقدر 
آورده ریالی داشت؟ فقط یک میلیون و ۵۰۰هزار 
تومان! در همین مدت اجاره‌خانه، چهار یا پنج برابر 
این رقم اضافه شده است یعنی الان کارگری که 
خانه ندارد و مستاجر است، باید کل یک حقوق 
کامل را برای اجاره خانه بدهد، آن وقت هزینه‌های 
روزمره زندگی را مجبور است با اضافه‌کار یا 
کارکردن در اسنپ و مسافرکشی تامین کند! 
در این اوضاع، آن یک میلیون و ۵۰۰هزار تومان 

افزایش مزد، واقعاً چقدر موثر بوده است؟!

کارگران سایر سطوح، کارگران 
متخصص و ورزیده هستند 

که تولید را به پیش می‌برند اما 
سیاست‌های مزدی سال‌های اخیر 

فاصله سایر سطوح و حداقل‌بگیری 
را تقریباً از بین برده است
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قانون افزایش سن بازنشستگی 
از ابتدای ۱۴۰۳ اجرا می‌شود

معاون فنی و امور بیمه‌ای سازمان تامین اجتماعی 
گفت: اجرای افزایش سن بازنشستگی از اول فروردین‌ 
سال ۱۴۰۳ است. محمد محمدی در گفت‌وگو با ایرنا 
گفت: اجرای ماده ۲۹ برنامه هفتم و شرایط بازنشستگی 
منوط به تدوین و ابلاغ آیین‌نامه است اما عملیاتی شدن 
آن مطابق قانون برنامه هفتم توسعه از اول فروردین‌ماه 
سال ۱۴۰۳ قابل انجام خواهد بود اما قانون‌گذار شرطی 
در این قانون قید کرده مبنی بر اینکه هر فرد براساس 
قوانین قبلی می‌تواند با رعایت قانون بازنشست شود؛ 
طوری‌که نحوه محاسبه مستمری به نسبت »سنوات 
اشتغال« به »سنوات الزامی اشتغال« خواهد بود. وی 
ادامه داد: به طور مثال تصور کنید یک خانم با ۴۲ سال 
سن و ۲۰ سال سابقه اشتغال در سال آینده درخواست 
بازنشستگی می‌کند. از همین رو باید حدود سه ماه اضافه 

کار کند و سپس زودتر از زمان موعد، بازنشسته شود.
    

کارگران گروه ملی فولاد اهواز 
تجمع کردند

شماری از کارگران گروه ملی فولاد اهواز روز سه‌شنبه 
)۲۴ بهمن ماه( در اعتراض به‌ عدم توجه مدیران به اجرای 
طرح طبقه‌بندی مشاغل تجمع کردند. به گزارش ایلنا، 
پیشتر مدیران این شرکت وعده داده بودند که طرح 
طبقه‌بندی مشاغل در حقوق دی ماه کارگران اعمال 
شود که تاکنون به این وعده عمل نشده است. کارگران 
خواستار همسان‌سازی دستمزدها برابر دریافتی 

شرکت‌های فولادی دیگر هستند.
    

برگزاری تجمع اعتراضی 
بازنشستگان کرمانشاه

روز کذشته )24 بهمن(، جمعی از بازنشستگان 
کرمانشاه در اعتراض به وضع بد معیشتی خود تجمع 
اعتراضی برگزار کردند. به گزارش ایلنا، این بازنشستگان 
خواسته‌های خود را حقوق بالاتر از خط فقر و برخورداری 
از خدمات درمانی و رفاهی مناسب دانستند و افزودند: با 

حقوق‌های ناچیز زندگی ممکن نیست.
    

تأخیر دوباره در پرداخت حقوق 
کارگران بخش فروش بلیت مترو

شماری از کارگران پیمانکاری بخش فروش بلیت 
مترو تهران از عدم واریز حقوق دی ماه خود خبر دادند. به 
گزارش ایلنا، این کارگران که حدود دو ماه است زیر نظر 
پیمانکار جدیدی کار می‌کنند، می‌گویند: امیدوارم بودیم 
پیمانکار جدید حقوق را به موقع پرداخت کند اما بهمن ماه 
رو به پایان است و ما هنوز حقوق دی ماه خود را نگرفته‌ایم. 
آنها می‌گویند: شرکت رایانه شهر شهرداری، کار را به 
پیمانکار جدید واگذار کرده اما نه عیدی و سنواتمان را 

داده و نه هنوز بیمه آبان ماه را تسویه کرده است.
    

کلاه‌زردها مقابل شورای نگهبان 
تجمع کردند

روز گذشته )۲۴ بهمن( جمعی از اپراتورهای پست‌های 
فشار قوی برق سراسر کشور به تهران آمدند و در اعتراض 
به افزایش ۲۰درصدی حقوق سال بعد، مقابل شورای 
نگهبان تجمع کردند. به گزارش ایلنا، نمایندگان کلاه‌زردها 
می‌گویند: ما کارگران دولت هستیم و باید دستمزدمان 
مانند تمام کارگران کشور توسط شورای عالی کار تعیین 
شود اما دولت امسال برای دومین بار، افزایش حقوق ما را 
در لایحه بودجه سالانه و مطابق با افزایش حقوق کارمندان 
دولت تعیین می‌کند که این رویه غیرقانونی‌ست. آنها 
می‌گویند: سال گذشته نیز با مطالبه‌گری و تجمع مقابل 
شورای نگهبان، افزایش دستمزد ما از لایحه بودجه حذف 
شد. امیدواریم امسال نیز شورای نگهبان صدای ما را بشنود.

مانور روی اعداد و درصدها، واقعیات زندگی مزدبگیران را تغییر نمی‌دهداخبار کارگری

کارگران؛ در جست‌وجوی جرعه‌ای عدالت

عددها و درصدهای روی کاغذ، هیچ 
کاری نمی‌کنند. فرمولی مهم است 

که بتواند در عمل سفره‌های کارگران 
را از آب رفتن نجات دهند و رضایت 

جامعه حقوق‌بگیر کشور را جلب کند

حدود 9 ماه دیگر یعنی در پنجم نوامبر 2024، 
شاهد برگزاری انتخابات ریاست جمهوری ایالات 
متحده خواهیم بود که بدون شک یکی از مهمترین و 
پر تنش‌ترین انتخابات ریاست جمهوری است و باید 
شاهد شگفتی‌های بسیار نادری در این راستا باشیم. 
همانند ادوار گذشته باز هم نامزدهای دو حزب 
دموکرات و جمهوریخواه باید مقابل یکدیگر قرار 
بگیرند و اساساً نامزد قابل اعتنایی از حزب سوم وارد 
میدان نخواهد شد. تا به اینجای کار بسیاری از داده‌ها 

نشان می‌دهد که دونالد ترامپ چندی دیگر به عنوان 
نامزد نهایی حزب جمهوریخواه و احتمالاً جو بایدن 
به عنوان نامزد اصلی حزب دموکرات معرفی خواهند 
شد. البته نگرانی بسیار زیادی در سطوح بالای 
حزب دموکرات در مورد وضعیت جسمی و ضعف 
حافظه بایدن وجود دارد و برخی معتقدند بایدن 
با این وضعیت به راحتی در مقابل ترامپ شکست 
می‌خورد و پیروزی وی در انتخابات 2024 چیزی 
شبیه به معجزه است. بایدن فقط می‌تواند در حوزه 
اقتصادی علیه ترامپ مانور دهد؛ چراکه تا حد قابل 
قبولی تورم را مهار و میزان زیادی شغل ایجاد کرده 
است. اما در حوزه سیاست خارجی، پرونده عریض 
و طویلی به نام اوکراین دارد و در خاورمیانه و دریای 

سرخ با محوریت ارتش آمریکا اتفاقاتی رخ داده که 
او را در آماج انتقادهای جدی قرار داده است. در این 
میان دونالد ترامپ همانند سال 2016 میلادی نه 
تنها در حال موج‌سواری علیه دموکرات‌هاست، بلکه 
بحثی را باز کرده که نه تنها دموکرات‌ها و بایدن، بلکه 
تمام کسانی که در خارج و داخل آمریکا پیرو مکتب 
»گلوبالیسم« یا »جهانی شدن« هستند هم مورد 

هدف قرار می‌دهد. 

تمرکز بر داخل، اما با سناریوی جدید! 
دونالد ترامپ همانند گذشته معتقد است که در 
صورت پیروزی چندین اقدام را باید اجرایی کند. 
نخستین اقدامی که ترامپ در ادامه سیاست‌های 

تمرکز بر داخلِ خود بدان اشاره کرده، پرونده 
مهاجرانی است که از مرزهای جنوبی وارد آمریکا 
شده‌اند. او در کمپین انتخاباتی‌اش در دانشگاه 
کارولینا تأکید کرد که در صورت پیروزی در انتخابات 
نوامبر، به »سیاست مرز‌های باز« که توسط جو 
بایدن، آغاز شده است، پایان خواهد داد و بزرگترین 
اخراج مهاجران غیرقانونی در تاریخ آمریکا را رقم 
خواهد زد. اما موضوع دوم که حالا اکثر کشورهای 
اروپایی از آن هراس دارند، موضوع ناتو است. ترامپ 
در تشدید حملات خود به ناتو مدعی شد که به یک 
رهبر خارجی گفته است روسیه را تشویق می‌کند تا 
»هر کاری که می‌خواهد« در قبال کشور‌های عضوی 
که از نظر او به اندازه کافی برای دفاع از خود در ناتو 
هزینه نمی‌کنند، انجام دهد. ترامپ این موضع را به 
مسائل اقتصادی گره زده و اعلام کرده که کشورش 
از حیث زیرساخت‌های اساسی مانند راه‌آهن، 
لوله‌های آب و گاز، پلُ‌ها و حتی ساختمان مدارس 
بسیار فرسوده است و بر همین اساس دلیلی ندارد که 
میلیاردها دلار برای دفاع از اوکراین و سایر کشورهای 

عضو ناتو از جیب مردم آمریکا هزینه شود! این موضع 
شاید در گذشته هم از سوی وی اتخاذ شده اما در 
شرایط کنونی بسیاری از مولفه‌ها تغییر کرده است. 
ترامپ با این اقدام به پایگاه اجتماعی خود که عموماً 
سطوح متوسط به پایینِ جامعه آمریکا هستند اعلام 
می‌کند که نباید به بایدن که باعث و بانی هدر رفتن 
بودجه کشور برای حفاظت از اروپا و دیگران شده، 

رأی بدهید. ترامپ در حقیقت پرده جدیدی از 
نمایش خود را با تمرکز علیه طیفی اجرایی کرده 
که معتقدند آمریکا باید به پیمانی مانند ناتو تمام و 
کمال اهمیت بدهد و برای آن میلیاردها دلار هزینه 
کند؛ موضوعی که ترامپ خلاف آن را در دستور کار 
گذاشته و در حال آماده‌سازی افکار عمومی علیه 
بایدن و حتی شرکای اروپایی و آسیایی آمریکاست!  

فرشاد گلزاری

انتقاد اروپایی‌ها از مواضع رئیس‌جمهور سابق آمریکا علیه ناتو به بالاترین حد رسید؛

حمله به گلوبالیست‌ها، آنچه ترامپ اجرا کرد!

عضو شورای عالی کار با بیان اینکه مزد همیشه عقب‌تر از نرخ 
تورم بوده، گفت: اگر نرخ تورم را به سبد معیشت، نسبت به سال 
گذشته در نظر بگیریم حداقل عدد سبد معیشت امسال بیش از 
16میلیون تومان خواهد بود. علیرضا میرغفاری در گفت‌وگو با مهر 

گفت: کمیته مزد ذیل شورای عالی کار قرار داشته و هر سال عدد 
سبد معیشت که شامل اقلام خوراکی و غیرخوراکی است از سوی 
این کمیته استخراج می‌شود. وی افزود: اقلام خوراکی را انستیتو 
تغذیه ایران براساس کالری مورد نیاز بدن تعیین می‌کند. در ادامه 

هم به اقلام غیرخوراکی مانند مسکن، بهداشت و درمان، آموزش، 
پوشاک و... برای مناطق مختلف می‌رسند. در نهایت هم میانگین 
سراسری عدد سبد معیشت به دست می‌آید. وی ادامه داد: با 
توجه به بند ۲ ماده ۴۱ قانون کار، یکی از معیار‌های تعیین حقوق 

و دستمزد تأمین سبد معیشت با بعد خانواری که مراجع رسمی 
مشخص می‌کنند که در حال حاضر ۳.۳ نفر است، در نظر گرفته 
می‌شود. میرغفاری با تاکید بر اینکه عدد دستمزد همیشه عقب‌تر 
از سبد معیشت بوده است، اظهار کرد: با توجه به بند یک ماده ۴۱ 
قانون کار، نرخ تورم یکی از شاخص‌های لحاظ شده در حقوق و 
دستمزد بوده که هر ساله در نهایت با چانه زنی مشخص می‌شود 
اما قید سبد معیشت برای تعیین دستمزد لازم است که متأسفانه 
در سال‌های گذشته در هیچ از سال‌ها، عدد دستمزد به عدد سبد 

معیشت نرسیده و همیشه از سبد معیشت عقب‌تر بوده است.

عضو کارگری شورای عالی کار:

حداقل سبد معیشت سال جاری بیشتر از  16میلیون تومان است

گزارش

اعتراضات صنفی کارگران کارخانه فولاد خزر در شهرک 
صنعتی رشت با وعده پیگیری مسئولان استانداری گیلان از 
روز دوشنبه )۲۳ بهمن( خاتمه یافت و کارگران به محل کار 

خود بازگشتند.

یکی از این کارگران به ایلنا گفت: به دنبال وعده مسئولان 
استانداری گیلان برای پیگیری مطالبات کارگران برای 
مشخص شدن وضعیت بلاتکلیف کارخانه و پرداخت حقوق، 

کارگران به اجتماع صنفی خود خاتمه دادند.

طبق گفته این کارگر، روز دوشنبه مسئولان استانداری 
گیلان پس از شنیدن مشکلات کارخانه از زبان تعدادی از 
نمایندگان کارگری اعلام کردند حداکثر تا چند روز آینده 
مطالبات صنفی کارگران برای مشخص شدن وضعیت 
مدیریت کارخانه و پرداخت حقوق و سایر مطالبات پایان 

سال کارگران عملی شود.
این کارگر گفت: مطالبات اصلی کارگران فولاد خزر در 

دو بخش است؛ یکی مشخص شدن موضوع تعیین تکلیف 
مالکیت این کارخانه به دلیل اختلافات به وجود آمده بین 
سهامداران که با افزایش این اختلافات و در نتیجه افزایش 
بدهی‌های مالی کارخانه هم اکنون تعطیل است و دیگری 
تامین امنیت شغلی و پرداخت مطالبات کارگران در آستانه 
سال جدید است. بنابراین با اعتماد به وعده‌های داده شده، 

به اعتراضات صنفی خود پایان دادیم.

تجمع کارگران فولاد خزر خاتمه یافت


